
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2014-09-30

Informação Escrita sobre a Atividade Municipal

 (período compreendido entre 10-06-2014 e 16-09-2014)
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A Câmara Municipal fez-se representar pelo seu Presidente ou Vereadores em Regime de

Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

24 de Junho – Festejos em honra de S. João, a convite da COCOME;

27 de Junho – Abertura da XXII Semana Cultural de S. Pedro de Castelões

28 de Junho – Convívio de encerramento época 2013/2014 das camadas jovens do Hóquei

Académico de Cambra;

28 de Junho – Jantar de encerramento  do XXI Torneio de Futebol Veterano Terras de Santa

Maria;

28 de Junho – Cerimónia de encerramento do ano letivo e momento de reconhecimento a

professores aposentados, a convite da Casa do Professor;

1 de Julho – Posse do Conselho Diretor do Rotary Clube de Vale de Cambra;

2 de Julho – Jantar, XII Semana Cultural de S. Pedro de Castelões;

5 de Julho -    XIII  Festival  de Folclore  de S.  Pedro de Castelões,  a  convite  do Grupo

Folclórico e Etnográfico de S. Pedro de Castelões;

6 de Julho – Eucaristia solene e procissão em honra de S. Pedro, a convite do Movimento da

Mensagem de Fátima;

6 de Julho – Almoço de encerramento do IV Passeio BTT de Codal, a convite do Grupo

Desportivo de Codal;

12 de Julho – Espetáculo “Perdidos.. Por Doces”, a convite do Centro Social e Paroquial de

S. Pedro de Castelões;

13 de Julho – Convívio anual do Orfeão de Vale de Cambra;

20 de Julho – XV Encontro de Folclore “Terras de Arões”, a convite de Grupo de Folclore

“Terras de Arões”;

25 de Julho – Entrega de prémios na Feira do Arestal, a convite da Comissão Organizadora;

27 de Julho – 11.ª Edição do “Desfile do vestido/fato de chita”, a convite do Centro Social de

Cepelos;

1 de Agosto – Abertura da XVIII Edição da Viagem Medieval em terra de Santa Maria, a

convite da Câmara Municipal de Santa Maria da Feira; 

7 de Agosto - “Felgueira, presente passado e futuro”, a convite da Associação Desportiva e

Cultural da Felgueira;

15 de Agosto – Eucaristia solene em honra da Senhora da Saúde, a convite da Irmandade

de Nossa Senhora da Saúde da Serra e Pároco de S. Pedro de Castelões;

16 de Agosto – Feira dos 16, em Cepelos;
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17 de Agosto – Abertura das Festas Setembrinas, a convite da Comissão Organizadora;

17 de Agosto – Inauguração das obras de requalificação da Capela Mortuária de Paraduça,

a convite da Comissão de Culto da Capela de Paraduça;

24 de Agosto – Inauguração da Casa Mortuária de S. Pedro de Castelões, a convite da Junta

de Freguesia;

24 de Agosto – Festas do Senhor em Arões, a convite de 

24 de Agosto – Convívio da Associação de Desenvolvimento de Tabaçó;

30 de Agosto – Festival Internacional de Folclore “Folkcambra/2014”, a convite do Grupo 

Etnográfico Terras de Cambra;

7 de Setembro – Apresentação da Equipa Sénior do Clube Desportivo e Cultural de Macieira 

de Cambra;

6 de Setembro – Cerimónia de encerramento do X Torneio Cidade de Vale de Cambra –  

Vítor Silva, a convite do Hóquei Académico de Cambra;

6 de Setembro – Jogo de homenagem a Rui Filipe, a convite da Associação Desportiva 

Valecambrense;

7 de Setembro – Peregrinação Paroquial de Cepelos a Santiago de Compostela, a convite 

do Reverendo Pároco e Coros da Paróquia;

8 de Setembro – Participação nas celebrações religiosas em honra de Nossa Senhora da 

Natividade, a convite da Mordomia das Festas;

AÇÃO CULTURAL

FESTAS DO MUNICÍPIO E DE SANTO ANTÓNIO

Organização: Câmara Municipal 

Data: 8 a 15 de Junho

Decorreram de 8 a 15 de Junho as tradicionais Festas em Honra do Padroeiro do concelho,

Santo António. Com um programa diversificado, as Festas animaram as ruas da cidade,

iniciando com os concertos pela OLCA e Orquestra Blaskapelle Goldküste, da Suíça. Todos

os concertos decorreram na Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite. 

Programa:

8 JUNHO

Domingo

16.00 H OLCA – Orquestra Ligeira de Cambra

21.30 H BLASKAPELLE GOLDKÜSTE (Suíça)

9 JUNHO

Segunda
22.00 H KAPITAL 

3



10

JUNHO

Terça

9.00 H

6º ENCONTRO NACIONAL DE VEÍCULOS ANTIGOS DE 

VALE DE CAMBRA 

Org: Clube Kleidler Florett e Associação Cultural e 

Recreativa de Arrifaninha

10.00 H Eucaristia na Capela

14.30 H

TARDE DE FOLCLORE (Grupo Infantil do GETC; Rancho 

Folclórico “A Primavera”; Grupo de Folclore “Terras de 

Arões” e Grupo Etnográfico “Terras de Cambra”)

17.30 H Inauguração da Capela de Santo António 

18.00 H
Concerto Coral

Local: Capela de Santo António

22.00 H
OITENTAMENTE

Banda de Tributo aos Anos 80
11

JUNHO

Quarta 

22.00 H FLY BAND

12

JUNHO

Quinta 

21.00 H MARCHAS POPULARES DE SANTO ANTÓNIO

24.00 H Grupo de Baile OS INCONTORNÁVEIS

13

JUNHO

Sexta 

14.30 H Desfile das Bandas de Música

15.00 H

Concerto pelas Bandas 

Banda Musical “Flor da Mocidade Junqueirense”

Sociedade Artística – Banda de Vale de Cambra

17.00 H

18.00 H

Eucaristia

Procissão Solene

21.30 H Concerto pelas Bandas de Música

14

JUNHO

Sábado

22.00 H MÁRCIO CONFORTI

15

JUNHO

Domingo

15.00 H

 3º DRUMMER OPEN AIR

Org: Associação Cultural Vale de Pandora
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ANIMAGOSTO

Organização: Câmara Municipal 

Data: 1 a 30 de Agosto

Decorreu, no Centro da Cidade, mais um Animagosto promovido pela Câmara Municipal em

parceria com o Ágora Wine Bar. Com um programa diversificado, o Centro da Cidade foi

animado com concertos de música pela Sociedade Artística – Banda de Vale de Cambra,

Fados,  Torneio  de  Dartslive,  Festa  Sunset  e  Rock.  O  X  Festival  Municipal  de  Folclore,

embora previsto para o centro da Cidade, decorreu no Centro Cultural, devido ao mau tempo

que se fez sentir nesse dia. 

Um  balanço  muito  positivo  das  iniciativas  apresentadas,  com  uma  afluência  do  público

significativa, o que demonstra que é uma boa aposta nas noites de verão. 

Paralelamente decorreram algumas iniciativas pelo concelho, promovidas por Associações

que  nos  fizeram  chegar  para  divulgação,  destacando-se  o  concerto  do  Emigrante,  em

Junqueira.

Centro Cultural:

Audição Final da Academia de Música

Organização: Academia de Música de Vale de Cambra

Data: 20 e 27 de Junho e 14 de Julho

Mais  uma vez  a  Academia  de  Música  brindou  o  público  com três  audições  de  música,

protagonizadas pelos alunos, que apresentaram os trabalhos desenvolvidos durante o ano

letivo, perante um auditório  que encheu para assistirem aos concertos.

Encerramento de Ano Letivo

Organização: Santa Casa da Misericórdia de Vale de Cambra 

Data: 21 de Junho

Pela Creche e Jardim de Infância da Santa Casa da Misericórdia de Vale de Cambra, foram

apresentadas peças teatrais e musicais, desenvolvidas pelas Educadores e pelas crianças

da Instituição,  que presentearam os familiares com momentos animados.  O Auditório  do

Centro Cultural foi pequeno para o público que quis assistir ao encerramento do ano letivo.

Encerramento de Ano Letivo

Organização: Casa do Professor de Vale de Cambra

Data: 28 de Junho 

A Casa do Professor de Vale de Cambra e a Universidade Sénior promoveram um Sarau

Cultural  aberto a toda a população,  com apresentação de trabalhos de teatro,  culinária,
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música e dança e muitas outras atividades, perante uma sala esgotada.

Exibição do Filme FAMEL – TOP SECRET

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra e Kinjolas Motion Pictures

Data: 29 de Junho 

Em parceria com a Câmara Municipal,  o  produtor  e protagonista do filme,  Pedro Anjos,

apresentou o seu mais recente filme “FAMEL – TOP SECRET”, exibição à data ainda fora

dos circuitos comerciais. Com a presença de artistas nacionais e também protagonistas no

filme,  a receção ficou a cargo do Praça Bar, e a participação especial  com motorizadas

Famel do Clube de Kreidller de Portugal. 

ESTÁGIO DE ORQUESTRA DE SOPROS

Organização: Academia de Música de Vale de Cambra

Data: 30 de Junho a 4 de Julho

A Academia de Música de Vale de Cambra realizou mais um Estágio de Orquestras, com a

participação de cerca de 60 alunos de vários pontos do país, que durante uma semana

ensaiaram temas novos e desenvolveram novas técnicas, culminando no concerto final que

se realizou no último dia de estágio. 

PERDIDOS...POR DOCES

Organização: Grupo de Dança do Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões

Data: 11 e 12 de Julho

Pelo  Grupo  de  Dança  do  Centro  Social  de  S.  Pedro  de  Castelões  foi  apresentado  um

espetáculo dirigido às crianças com o tema PERDIDOS...POR DOCES. Durante dois dias o

Centro Cultural esgotou para este cheio de cor e música. 

Festa de Encerramento de Ano Letivo 

Organização: Fundação Luiz Bernardo de Almeida

Data: 18 de Julho

Pela Creche e Prolongamento da Fundação Luiz Bernardo de Almeida, foram apresentadas

peças teatrais e musicais, desenvolvidas pelas Educadores e pelas crianças da Instituição,

que presentearam os familiares com momentos animados. O Auditório do Centro Cultural foi

pequeno para o público que quis assistir ao encerramento do ano letivo.

HAIRSPRAY

Organização: COM PASSOS – ACADEMIA D 'ARTES

Data: 25 e 26 de Julho
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Apresentação de espetáculo dirigido a jovens,  protagonizado pelos diversos escalões de

dança  Compassos,  baseado  na  história  televisiva  com  o  tema  HAIRSPRAY. O  Centro

Cultural esgotou para este espetáculo.

METTA – Concerto de Música 

Organização: Grupo METTA

Data: 1 de Agosto

Concerto Solidário para apoio à Associação Patinhas, contou com a iniciativa e participação

do Grupo Valecambrense METTA, constituído por jovens locais,  que pretenderam aliar  a

apresentação  da  banda  a  uma causa  nobre  e  ajudar  uma associação  local.  Embora  a

adesão tenha ficado muito aquém do esperado, o espetáculo decorreu muito bem e em

ambiente festivo. 

1 E 22

AGOSTO
21.30 H

ENSAIOS ABERTOS 

Sociedade Artística - Banda de Vale de Cambra

2

AGOSTO
21.30 H

X Festival Municipal de Folclore 

Grupo Etnográfico Terras de Cambra

Rancho Folclórico e Etnográfico de S. Pedro de Castelões

Grupo Convidado – Rancho da Casa do Benfica de Geneve

8

AGOSTO
20.30H

CONCERTO DO EMIGRANTE 

Org: Banda Musical “Flor da Mocidade Junqueirense”

Local: Parque de Junqueira de Cima

9

AGOSTO
20.30H

DARTSLIVE - Torneio de Setas

Org: Navega Darts

16

AGOSTO
21.30 H

NOITE DE FADOS

Pardalitos do Mondego - Fados de Coimbra 

23

AGOSTO
16.00H

ÁGORA SUNSET

Org: Ágora Wine Bar

30

AGOSTO
22.00H

BACK TO ROCK

Org: Ágora Wine Bar
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MUSEU MUNICIPAL

 Lançamento  da  Newsletter  "Museu  Express"  com  divulgação  das  exposições  e

património do concelho;

 Visitas guiadas no âmbito da exposição "Viarco - traços para o futuro";

 Durante este ano e até ao momento, o Museu Municipal teve 2987 visitantes.

ESPAÇO NOVA GERAÇÃO

CONCERTO “TRIBUTO A NIRVANA”

Organização: Associação Cultural Vale de Pandora

Concerto  realizado no dia 20 de Junho (sexta-feira) na sala de convívio/espetáculos por um

grupo de jovens de Vale de Cambra que tocaram temas da banda mítica Nirvana. É valioso o

contributo que a C.M e no caso também a ACVP dão para que a criatividade de muitos

jovens saia à rua e se expanda.

Nº de espetadores – 30

PROGRAMA “EU E OS OUTROS”

Organização: Cruz Vermelha Portuguesa – Delegação de Vale de Cambra com o apoio da

Câmara Municipal

O projeto “Eu e os Outros” foi elaborado por uma equipa técnica associada à Linha SOS

Droga. Este programa tem por objetivo geral promover a reflexão em grupo sobre temas do

desenvolvimento  ligados  à  adolescência,  criando  uma  dinâmica  de  grupo  promotora  de

crescimento pessoal e social. Constitui-se como um instrumento gerador de processos de

tomada de decisão, confrontação no seio do grupo e exploração de informação dirigido a

grupos de jovens entre os 10 e os 18 anos. Os jovens têm por objetivo de jogo conduzirem

um grupo de personagens (incluídas em 8 histórias em suporte eletrónico) através de um

conjunto de decisões partilhadas, na resolução de problemas do dia-a-dia.

AUDIÇÃO DE MÚSICA DA ESCOLA VALE DE PANDORA

Organização: Associação Cultural Vale de Pandora

Foi  realizada  no  dia  6  de Julho,  pelas  15h,  na  sala  de  convívio/espetáculos  a  audição

informal com a participação dos alunos desta escola (cerca de 15 alunos) para os seus
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familiares e amigos.  Foi uma forma de dar a conhecer a evolução, a nível da execução, dos

conhecimentos adquiridos pelos alunos, bem como, uma oportunidade de convívio entre eles

e uma forma de criar laços de amizade mais estreitos.

Nº de espetadores (pais e amigos dos alunos) – 50

CONCERTO COM UPPERCUT (ESP)

Organização: Associação Cultural Vale de Pandora

Este concerto foi realizado a 11 de Julho, pelas 22h, com a banda originária de Ourense

(Espanha) que apresentou temas enquadrados no género math-rock, stoner, jam, post rock e

world music.

Nº de espetadores: 30

CARVÃO E DISTORÇÃO

ORGANIZAÇÃO: Associação Cultural vale de Pandora

Atividade de convívio e partilha para associados e jovens em geral, realizado no dia 19 de

Julho (sábado) a partir das 15h, com a realização de uma Jam Session aberta a todos os

interessados em participar e um lanche/churrasco. Esta atividade pretendeu “fechar” um ano

de atividade da Associação Cultural Vale de Pandora no Espaço Nova Geração, e iniciar um

período de férias da equipa da mesma.

Nº de participantes: 40

ARQUIVO MUNICIPAL

__________________________________________________________________________

 “Férias no Arquivo Municipal” atividade direcionada para crianças dos 4 aos 8 anos

que consistiu na realização de trabalhos manuais integrados na área da fotografia. 

 Arquivo Fotográfico :

 Tratamento  técnico  de cerca de  3.000  espécies  fotográficas  abrangendo 3  áreas

técnicas:  conservação e restauro,  fotografia  e arquivística.  O objetivo final  será a

preservação e consulta, através do Ica – Atom de todas as imagens por parte do

público. 

 Aquisição (gratuita) e adaptação de base de dados específica para Arquivo – “Ica –

Atom” 
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 Iniciaram-se  em  junho  trabalhos  nas  áreas  da  programação  informática,  do

Webdesign  e  da  arquivística,  por  forma  a  adaptar-se  a  base  de  dados  para  a

realidade do serviço de Arquivo. Os  trabalhos ainda não estão concluídos. Esta base

de  dados  tem  como  objetivo  permitir  gerir  o  arquivo  definitivo  da  autarquia  e

simultaneamente que a consulta, por parte dos utilizadores, se posso efetuar via Web

BIBLIOTECA MUNICIPAL 

Exposição de Fotografia Um Olhar sobre a Natureza

Organização:   Câmara Municipal de Vale de Cambra

Autora: Rita Silva

Data: de 31 de maio a 14 de junho de 2014 

Exposição Capela de Santo António: memória de um edifício sagrado

Organização: Clara Vide/ Pároco José Manuel Rocha Araújo

Apoio: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Local: Paços do Concelho 

Data: de 7 a 15 de junho  

Exposição Mostra Histórico-Militar Grande Guerra: espólios da memória

Organização: Manuel Ferreira

Apoio: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Data: de 28 de junho a 7 de julho

EXPOSIÇÕES NA SALA DE ADULTOS E AUDIOVISUAIS

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Bibliográficas e documentais:

Sophia de Mello Breyner Andresen

Local: Sala de Leitura

Data: de 28 de junho a 30 de julho 

 Sophia de Mello Breyner Andresen (Porto, 6 de Novembro de 1919 — Lisboa, 2 de Julho de 

2004) foi uma das mais importantes poetisas portuguesas do século XX. Foi a primeira 
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mulher portuguesa a receber o mais importante galardão literário da língua portuguesa, o 

Prémio Camões, em 1999. 

 Carlos Paredes, mestre da guitarra portuguesa (2004-2014)  

Local: Sala de Leitura

Data: de 23 de julho a 7 de setembro

Para assinalar os 10 anos da morte do mago da guitarra portuguesa. Um músico que, antes 

de adoecer, escolheu o seu próprio epitáfio: "Aquilo de que eu gostava, realmente, era que, 

se alguém ouvisse um disco meu, daqui a muitos anos, pensasse que eu tinha conseguido 

retratar, de algum modo, esse tempo." A sua obra fez escola e assume, na cultura musical 

portuguesa, um valor incalculável.

 Leitura para férias… Boas leituras

Local: Sala de Leitura

Data: de 1 de agosto a 3 de setembro

 Férias, tempo privilegiado para usufruir do prazer de ler, ou simplesmente, a oportunidade 

para ler mais. A Biblioteca apresenta algumas propostas de leitura do seu fundo documental.

 

Turismo: rotas e destinos

Local: Sala de Leitura

Data: de 4 de setembro a 30 de setembro

Para assinalar o Dia Mundial do Turismo, está patente ao público, no átrio da biblioteca 

municipal, a exposição sobre “Turismo: rotas e destinos”. A mostra dá a conhecer a seleção 

de guias turísticos, sugestões de destinos de férias, percursos pedestres, do fundo 

documental da biblioteca sobre esta temática.

Informativas:

 Exposição informativa sobre a morte da escritora sul-africana Nadine Gordimer (13 de julho

de 2014), vencedora do Prémio Nobel da Literatura em 1991.

 Exposição informativa sobre a morte do escritor João Ubaldo Ribeiro (18 de julho de 
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2014).

 Exposição informativa sobre Carlos do Carmo o primeiro português a conquistar um 

Grammy.

 Exposição informativa sobre José Gil vence Grande Prémio de Ensaio Eduardo Prado 

Coelho (22 de julho de 2014).

 

FORMAÇÃO EM INFORMÁTICA

KIDS

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Data: de 21 de julho a 4 de agosto

SÉNIOR (nível I)

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra/Biblioteca Municipal

Local: Biblioteca Municipal 

Data: de 15 de setembro a 3 de outubro

CONCERTO DE ENCERRAMENTO WORKSHOP DA VOZ

Organização:   Academia de Música de Vale de Cambra

Apoio: Câmara Municipal

Data: 12 de julho de 2014, 21h

HORA DO CONTO 

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Público-alvo: Atividade dirigida às creches, pré-escolar e 1º CEB

Data: Todas as quintas-feiras às 10h30

A Hora do Conto é uma atividade primordial na Biblioteca Municipal. A partir da leitura ou

dramatização de uma história que pode ser feita através de livros,  fantoches ou mesmo

objetos, convida-se a criança a entrar num mundo mágico.  Nestes meses a hora do conto

foi dirigida ao Primeiro Ciclo e contou com a presença das seguintes turmas:

Dia 04 de Junho (excecionalmente) às 10.30 – EB1 Codal

Dia 05 de Junho às 10.30 – EB1 Rôge

Dia 23 de Junho – Ateliers com o ATL do Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões

– 12 crianças

Dia 08 de Julho – ATL do Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões – 12 crianças

Dia 15 de Julho - ATL do Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões – 12 crianças
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Dia 18 de Julho – ATL Prolongamento da Escola Sede – 20 crianças

Dia 22 de Julho – ATL Santa Casa da Misericórdia – 22 crianças

Dia 24 de Julho - – ATL Santa Casa da Misericórdia – 22 crianças

FÉRIAS DESPORTIVAS

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

O serviço educativo da Biblioteca Municipal colaborou com as seguintes atividades:

Dia 18 de Julho – Ver, ouvir fazer e descobrir

Crianças dos 6 aos 10 anos

Este Atelier foi dinamizado em 3 sessões, com um número médio de 20 crianças em cada

sessão.

Dia 14 de Julho- Atelier Fashionday

Crianças dos 11 aos 15 anos.

Este atelier contou com 25 crianças/jovens

Dia 16 de Julho – Atelier Fashionday

Crianças dos 6 aos 10 anos

Este atelier contou com 40 crianças

ATELIERS 

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Pretende-se desenvolver com as crianças atividades lúdicas e criativas, tendo por base os

livros e a leitura.

19 de Março – Cruz vermelha portuguesa, núcleo de Vale de Cambra com 10 jovens.

CONTOS AO COLO 

Organização:   Câmara Municipal de Vale de Cambra

Atividade dirigida às creches do concelho. 

Todas as sextas feiras às 10h15 

21 De Fevereiro – Creche da Fundação Luís Bernardo de Almeida com a participação de 18

crianças.

28 De Fevereiro – Creche de S. Pedro de Castelões com a participação de 16 crianças

07 De Março – Creche da Fundação Luís Bernardo de Almeida com a participação de 14

crianças.
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BIBLIOTECA - MAPA GERAL 

Meses Utilizadores Total Total de empréstimos Utilizadores computadores
10 a 30 de  junho 2710 385 282
Julho 4546 585 450
Agosto 3133 572 277
Até 15 de 

setembro 

2349 234

177
Total 12738 1776 1186

DESPORTO E TEMPOS LIVRES

MANHÃS NO PARQUE

Organização: Câmara Municipal Vale de Cambra e Ginásios/Academias locais

Com o intuito de promover a prática de exercício físico regular na população Valecambrense,

utilizando  como  espaço  privilegiado  o  novo  Parque  da  Cidade  de  Vale  de  Cambra,

promovendo as atividades dos ginásios locais, decorreu aos Domingos pelas 10h00, entre

os meses de Junho e Julho, aulas abertas ao público em geral. O projeto contou com a

colaboração dos seguintes ginásios/Academias: Academia Com’passos, Gimn’água, Fit4Fun

e InterCaima FCPM.

Participaram neste projeto, cerca de 195 pessoas.

MAIS EM FORMA 2014 – Programa Intensivo de aulas de Hidroginástica

Organização: Câmara Municipal Vale de Cambra

Terminado o ano letivo de 2013/2014 a 30 de Junho de 2014, e com o intuito de rentabilizar

as  Piscinas  Municipais  de  Vale  de  Cambra  entre  1  e  18  de  Julho,  foi  dinamizado  um

programa intensivo de aulas de Hidroginástica, denominado MAIS EM FORMA. 

FERIAS DESPORTIVAS MUNICIPAIS VERÃO 2014     

Organização: Câmara Municipal Vale de Cambra  

Decorreu entre os dias 16 de Junho e 18 de Julho, mais uma edição do Campo de Férias

Desportivas Municipais. Um projeto com 10 anos de existência que promove uma ocupação

de tempos livres e contribui para a formação integral das crianças e jovens do concelho,

facultando aos pais o enquadramento dos seus filhos num projeto credível, com diversidade

de atividades, seguro e de qualidade, formando hábitos, atitudes e conhecimentos inerentes

à prática desportiva, assim como a vivência de experiências relevantes do ponto de vista
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social, cultural e desportivo.

O projeto envolveu um conjunto de desportos coletivos e individuais (surf/bodyboard, futebol,

basquetebol, ténis, etc.), de aventura (atividades radicais (lasertag, slide, etc)), Passeio de

Comboio no Vouguinha, e aquáticos (parque aquático de Amarante, praia e piscina), assim

como ateliers e workshops e jogos e visitas (Sealife, Funcity, zoo da Maia, etc.).

Inscreveram-se neste campo de férias 145 crianças e jovens entre os 6 e os 15 anos.

PAVILHÃO MUNICIPAL

Entre os dias 7 de Junho e 15 de Setembro de 2014, o Pavilhão Municipal recebeu no total 7

jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube
7 a 30 Jun. 14

1  a  31  Jul.

14

1 a 31 Ago.

14
TOTAL

Hóquei Académico Cambra 3 0 0 3

ACR Vale de Cambra 0 0 4 4

TORNEIO SEMANA CULTURAL DE CASTELÕES

Organização: Junta de freguesia de SP Castelões com o apoio da Câmara Municipal Vale

de Cambra  

Realizou-se entre os dias 4 e 9 de Junho, no Pavilhão Municipal mais uma edição do Torneio

de  Futebol  integrado  na  Semana  Cultural  de  São  Pedro  de  Castelões.  Neste  Torneio,

organizado pela Junta de Freguesia de S.P. Castelões, esteve presente uma equipa de cada

escola do 1.º Ciclo de S.P.Castelões.

X TORNEIO CIDADE DE VALE DE CAMBRA - VÍTOR SILVA

Organização:  Hóquei Académico de Cambra com o apoio da Câmara Municipal Vale de

Cambra  

Realizou-se nos dias 5 e 6 de Setembro de 2014, no Pavilhão Municipal, o X Torneio Cidade

de  Vale  de  Cambra  -  Vítor  Silva,  organizado  pelo  Hóquei  Académico  de  Cambra.

Participaram neste torneio o CD Póvoa, Famalicense e o SC Tomar.

FINAL FOUR DISTRITAL FUTSAL

Organização:ACR de Vale de Cambra com o apoio da Câmara Municipal Vale de Cambra  

O Pavilhão Municipal de Vale de Cambra acolheu nos dias 31 de maio e 1 de junho de 2014,

a Final Four das Taças Distritais de Seniores, Juniores e Iniciados da A. F. Aveiro 2013/14.

Na competição de Seniores, estiveram presentes as equipas da AJ Fiães, CD Arrifanense,
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ACR Saavedra Guedes e Futsal Azeméis. Na prova de Iniciados, os participantes foram o

GCR Dínamo Sanjoanense, GCR Ossela, CCDR Fundo de Vila e do GCD Sanfins e nos

juniores os finalistas foram a AJ Fiães, CRECUS, SC Beira-Mar e ACR Saavedra Guedes.

O Pavilhão Municipal encheu-se de adeptos que vibraram com o espetáculo proporcionado

nesta belíssima instalação.

CAMPO MUNICIPAL N.2

Entre os dias 7 de Junho a 15 de Setembro de 2014, o Campo Municipal n.º 2 recebeu um

total de 6 jogos de futebol de 11 organizados pela Associação Desportiva Valecambrense.

TORNEIO INTERNACIONAL DE FUTEBOL JOVEM 

Organização:Rede Scientiae com o apoio da Câmara Municipal Vale de Cambra  

Realizou-se nos dias 28 e 29 de Junho, o I Torneio Internacional Jovem de Futebol de 7 no

campo municipal n.º2. Participaram neste torneio as  equipas de infantis do SLB (Benfica),

Sporting  CP,  Boavista  FC,  Vila  do  Conde,  VFC  Setúbal,  CDC  Macieira  de  Cambra,

ADValecambrense, Vila do Corpus e GVFC (França).

PISCINA MUNICIPAL DE VALE DE CAMBRA

A Câmara Municipal de Vale de Cambra assegurou o normal funcionamento das aulas de

natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica

nas Piscinas Municipais. Para além das aulas, a piscina municipal permitiu, em horários pré-

definidos, a utilização do espaço para natação livre (banhos livres). 

Segue  no  quadro  o  número  de  inscritos  e  de  entradas  para  utilização  livre  nos meses

indicados.

n.º de utilizadores/inscritos Junho Julho

Utilização Livre -Banhos livres 491 271

Alunos inscritos em aulas 601 encerrado

AÇÃO SOCIAL

Tendo em vista colmatar carências sociais de famílias residentes no concelho foram dados

apoios a 5 famílias no concelho de Vale de Cambra, sendo estes apoios concedidos através

das IPSS que asseguram o acompanhamento social das famílias.

Os  apoios  concedidos  centraram-se  ao  nível  da  saúde,  tendo  sido  garantidos   bens  e

serviços não cobertos pelo Sistema Nacional de Saúde.
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No âmbito da Parceria do Grupo de Intervenção Social (GIS) foi dinamizado um Campo de

Férias dirigido  a  crianças  e  jovens  de  meios  sociais  desfavorecidos,  que  decorreu  nos

meses de Julho e Agosto.

Participaram 30 crianças e jovens com idades entre os 6 e os 15 anos de idade aos quais foi

proporcionado o acesso a espaços socialmente valorizados e experiências positivas de vida.

Os apoios necessárias à realização desta iniciativa foram proporcionados pelos parceiros

que integram o GIS. 

Dinamização de Ação de Recolha de Papel com destino ao Banco Alimentar

Foi  lançada  Campanha  de  Recolha  de  Papel,  em  colaboração  com o  Banco  Alimentar

Contra a  Fome, que decorrerá até final do mês de Setembro de 2014. No âmbito desta Ação

o papel recolhido a nível concelhio é entregue no Banco Alimentar, sendo que por cada

tonelada de papel  recolhido são entregues 100€ ao Banco Alimentar de Aveiro,  do qual

beneficia Vale de Cambra.

Neste momento ainda decorre a referida ação pelo que não é possível indicar a quantidade

de papel recolhido.

Apoio ao Banco Solidário

No âmbito de contrato com entidade externa foi feita a recolha de roupas e brinquedos no

concelho. Em contrapartida a câmara municipal recebeu 100€ por cada tonelada de resíduos

recolhidos, os quais foram transferidos para o Banco Solidário para a aquisição mochilas

escolares.

Implementação  de  Projeto  de  qualificação  das  condições  de  trabalho  do  pessoal

assistente operacional

Organização logística de meios e de espaços no edifício do armazém municipal para dar 

inicio ao referido projeto;

Realização de inventário de EPI's;

Verificação de Stocks;

Reuniões e contactos para promoção de formações educacionais na área da saúde e da 

segurança no trabalho;

Organização dos cacifos para os trabalhadores do Parque;

Entrega de EPI's a 30 trabalhadores;

Intervenção Comunitária: Projeto Casa feita à Mão 

Finalização do primeiro programa de intervenção social dirigido a famílias disfuncionais onde

se denotam graves limitações em termos de organização doméstica. Com vista à promoção
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de  competências  e  consequente  aumento  da  auto-estima  individuais,  este  projeto

caracteriza-se  por,  de  forma  informal, desenvolver,  junto  dos  beneficiários,  o  gosto  e  o

interesse pela casa, incentivando a organização do lar através da reciclagem e criação de

pequenos  objetos  de  decoração.  Destina-se  a  assegurar  melhores  condições  de

habitabilidade, proporcionando às famílias um ambiente de casa com dignidade e a melhoria

do seu bem-estar.

É um programa trimestral que abrange neste momento 6 famílias. 

Caracterização das condições habitacionais

No seguimento do projeto de intervenção social: “Casa feita à mão” constata-se que a falta

de habitação associada a elevados custos de arrendamento é um problema para as famílias

com baixos rendimentos.

Estas  habitações  a  que  as  famílias  mais  carenciadas  têm  acesso  apresentam  más

condições de salubridade e as famílias mais vulneráveis/carenciadas manifestam baixa auto-

estima e dificuldade em perspetivar mudanças/melhorias no seu contexto habitacional.

Neste  sentido  está  a  decorrer  o  levantamento  das  condições  habitacionais  com vista  a

clarificar  o  peso  das  rendas  no  orçamento  familiar  e  as  condições  quer  a  nível  de

infraestruturas quer as condições de salubridade.

Foram  efetuadas  neste  período  7  visitas  domiciliarias  para  avaliação  das  condições

habitacionais.

Avaliação  sócio-económica  de  agregados  mais  carenciados  tendo  em  vista  a

atribuição de benefícios municipais/atribuições de escalão de ação social 

Foram avaliados neste âmbito um total de 28 pedidos relativos a:

•Pedidos de tarifa de água para famílias carenciadas: 3 sendo que todos foram deferidos;

•Pedidos de tarifa de água para famílias numerosas: 2 sendo ambos deferidos;

•Pedidos de redução/isenção de taxas municipais: 4, sendo 3 deferidos;

•Pedido de redução da mensalidade das piscinas Municipais: 2, ambos deferido;

•Pedido de avaliação sócio-económica para atribuição de escalão de ação social: 12

•Pedido de redução de pagamento de férias desportivas: 1 deferido

•Pedido de apoio pecuniário: 4 em avaliação
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Apoio à dinamização de projetos metropolitanos

- Projeto ColorADD

O  ColorADDé  um  código  gráfico  monocromático,  baseado  em  conceitos  universais  de

interpretação  e  desdobramento  de  cores,  permitindo  aos  daltónicos  identificar  as  cores

corretamente.

É na escola que são identificados os primeiros sintomas de daltonismo e é no contexto

escolar que este projeto lançará as 1ªs sementes na Área Metropolitana do Porto, com o

objetivo de sensibilizar toda a comunidade educativa para que estejam atentos a todos(as)

aqueles  que  podem  ter  esta  patologia;  identificar  casos  de  crianças  que  sofram  desta

patologia e proporcionar-lhes os devidos apoios; difundir o conhecimento e tornar acessível

a todos o código ColorAdd.

. Projeto d'Ajudaris

GABINETE DE APOIO AO IDOSO

1. Serviço de Atendimento ao Idoso

2. Cartão Municipal do Idoso

3. Projeto Câmara Amiga

4. Ações de dinamização junto da população idosa

1. Serviço de Atendimento ao Idoso

No 2º trimestre de 2014 foram realizados 410 atendimentos no Gabinete de Apoio ao Idoso,

sendo  que  12  deles  foram  feitos  telefonicamente  e  398  deles  presenciais.  352  dos

atendimentos foram feitos pelo próprio idoso e 58 por familiares.

Foram instruídos 450 processos referentes a serviços prestados pelo Município (processos

internos).

A cada solicitação feita no Gabinete de Apoio ao Idoso, são passadas informações que vão

de encontro às necessidades especificas dos idosos, nomeadamente: aquisição do cartão

municipal do idoso, pedido de apoio do programa “ câmara amiga”, desconto no consumo da

água, desconto na mensalidade da piscina municipal,  divulgação de atividades / eventos

organizados  pela  autarquia  de  interesse  para  o  idoso,  contactos  com  serviços  (ex.

Repartição de finanças, segurança social,  marcação de consultas no centro de saúde) e

encaminhamento para serviços de apoio (ex. Apoio domiciliário, internamento em lar).

Durante o 2º trimestre de 2014, foram instruídos 446 processos, sendo: 204 – atualizações

do cartão municipal do idoso; 49 – pedidos do cartão municipal do idoso; 32 – entrega de

inscrições para o passeio a Fátima; 31 – levantamento do cartão municipal do idoso; 24 –

pedidos de apoio programa “ Câmara Amiga”.
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De realçar neste período, a forte adesão dos idosos portadores do cartão municipal do idoso,

para atualizar os dados do mesmo.

Os idosos das freguesias mais próximas do GAI deslocam-se com mais frequência ao GAI,

nomeadamente:  São  Pedro  de  Castelões  (149)  União  de  Freguesias  (109)  e  (79)  de

Macieira de Cambra. 

Os idosos que residem sós foram os que mais se deslocaram ao GAI, devido a convocatória

para atualizar o cartão municipal do idoso. De realçar que apesar de viverem “ sós” contam

diariamente com apoio de familiares,  amigos e instituições de apoio,  o que significa que

todos os dias  têm apoio e visita de outras pessoas, não vivendo isoladas.

Dos 410 atendimentos realizados,  260 foram solicitados por Mulheres e apenas 150 por

Homens. As mulheres continuam a ser o sexo mais vulnerável e que solicita mais apoio.

Dos idosos que solicitaram apoio neste gabinete, todos eles apresentaram como fonte de

rendimentos  mensal pensão de velhice.

2. Cartão Municipal do Idoso

• Numero de idosos com Cartão Municipal do Idoso e caracterização dos

mesmos (sexo, residência, rendimentos)

No segundo trimestre de 2014 foram requisitados 49 Cartões, tendo sido pedidas 2as vias

de 10 cartões (por perda e roubo). Houve também a adesão de mais três entidades privadas:

Clínica Dentária Bela Vista, Lda, Saúde 360º – Clínica Médica e Farmácia Matos.

No  2º  semestre  de  2014,  os  idosos  possuidores  do  Cartão  Municipal  do  Idoso,  serão

convocados para se dirigirem ao Gabinete de Apoio ao Idoso, a fim de atualizar os dados do

referido  cartão,  bem  como  para  receber  informações  atualizadas  relativas  ao  mesmo.

Pretende-se atualizar os dados dos cartões emitidos entre 2007 e 2011. Neste período foram

atualizados 204 cartões.

De realçar o aumento da solicitação do cartão, por parte de idosos com reformas “ médias /

altas” (800 – 1000€ mensais), tendo por base os desconto cedidos pelas farmácia aderentes.

Dos 49 cartões do idoso requeridos,35 deles foram por pessoas do sexo feminino e 14 por

pessoas do sexo masculino. 

O fator “ proximidade do GAI”, facilita a deslocação dos idosos ao serviço.

Por outro lado, os idosos que residem mais distantes do serviço, solicitam apoio das IPSS s

da sua área  de residência. 
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• Numero  de  Idosos  com  cartão  Municipal  de  Idoso  com  direito  a

benefícios municipais

Dos 49 cartões solicitados, 26 deles atribuem benefícios municipais aos seus titulares, uma

vez  que  os  rendimentos  apresentados  são  inferiores  ao  valor  do  SMN.  De  realçar  que

aumentaram os pedidos do cartão, por idosos com valores de reforma média /alta (800-

1000€), devido ao facto de usufruir de descontos nas farmácias aderentes.

3. Projeto Câmara Amiga

Numero de pedidos formulados no âmbito do Projeto Câmara Amiga

Durante  este  período  foram  solicitados  24  pedidos  de  apoios  no  âmbito  do  programa

Câmara Amiga. 

Foram executados 27 pedidos (alguns deles foram solicitados no trimestre anterior).

Dos 24 pedidos, 19 deles foram solicitados por mulheres e por 5 homens.

A maioria destas mulheres, residem sozinhas.

As idades dos requerentes enquadram-se no escalão etário 70-90 anos.

Os pedidos são feitos em maioria por idosos com idades compreendidas entre os 80 e mais

anos e 70 e 74 anos. 

Dos pedidos de intervenção, 14 foram na área da canalização, 15 em serviços diversos e 5

na área da serralharia.

Ações desencadeadas para aumentar o âmbito de intervenção do projeto e impactos

obtidos

Divulgação do programa junto das comissões de idosos e dos idosos que se deslocam ao

Gabinete de Apoio ao Idoso.

4. Ações de Dinamização junto da População Idosa

4.1 – Atividades Lúdicas / Recreativas:

Data Atividades Nº de

Participantes

9 de Abril Visita guiada ao Museu Municipal- Exposição “

Saberes e Sabores do Mel”

50

14 e 15 de Abril Visita guiada aos Moinhos de Codal – Convívio no

Parque de Codal

80

28 de Abril Comemoração do Dia Mundial do Sorriso 80

19 de Maio Comemoração do Dia Mundial da Hipertensão 80
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23 de Maio Encontro intergeracional : “ Novas tecnologias 30

27 de Maio Rastreio de Saúde Pública 100

27 de Junho Passeio anual dos idosos - Fátima 650

9 Atividades 1070

9 de Abril –  Os comissários foram convidados a  visitar  a exposição patente  no Museu

Municipal “ Saberes e Sabores do Mel” e aderiram 50 idosos.

Durante a vista os idosos ouviram as informações da técnica do museu e partilharam 

também os seus saberes. Foi uma tarde partilha de saberes e de sabores, aquando da prova

do mel da região.

14 e 15 de Abril – Nestes dias os comissários foram conhecer os moinhos de Codal. No

dia 14 foram os das freguesias de Arões, Junqueira e Cepelos, no dia 15 foram os da União

de Freguesias, Rôge, Macieira de Cambra e São Pedro de Castelões. Os idosos além da

partilha de experiências vividas, provaram as broas de milho e de canela, feitas no forno de

um moinho. Depois seguiu-se o almoço no parque de Codal, cada idoso levou o almoço e

conviveram animadamente até ao meio da tarde.

28 de Abril – A Comemoração do Dia Mundial do Sorriso foi realizada em parceria com a

UCC Unidade de Cuidados à Comunidade do Centro de Saúde – Enfermeira Sónia, e teve a

adesão de 80 idosos. Foi uma sessão de informação sobre os benefícios do rir e sorrir, na

vida “ solitária” e “ Saudosa” de alguns dos nossos idosos. Desenvolveram-se exercícios

práticos muito divertidos e animados, e no final todos os idosos saíram com um enorme

sorriso no rosto. Foi sem dúvida, uma tarde divertida de convívio que os fez esquecer as

suas mágoas.

19  de  Maio –  Comemorou-se  o  Dia  Mundial  da  Hipertensão, em  conjunto  com  a

nutricionista  da  Câmara,  realizou-se  uma  sessão  de  formação  e  informação  sobre  a

hipertensão,  os  idosos  foram  sensibilizados  para  a  alteração  de  comportamentos

alimentares, no que respeita ao uso e abuso do sal. No final da sessão foi-lhes entregue a

cada idoso um “ livro” sobre intitulado “ Cuidados nutricionais na hipertensão”.

23 de Maio – O encontro intergeracional contou com a co-organização do Gabinete de Apoio

ao Idoso – através das Comissões de Idosos, do Espaço Nova Geração (Câmara Municipal)

e do CAT Centro de acolhimento da Cruz Vermelha. Assim, conseguimos colocar frente-a-

frente duas gerações  a debater as novas tecnologias e as brincadeiras de outrora. Foi

uma partilha de experiência por parte dos idosos, no qual relembraram os teus de juventude

(ex. Os bailes, os namoricos) e a partilha de saberes na área das novas tecnologias por

parte dos jovens.  Estes ensinaram aos mais velhos, como aceder ao YouTube, (ouviram

músicas), falaram via Skype; jogaram numa PSP, conheceram o Tablet. Para alguns idosos
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foi um primeiro contacto com estes equipamentos.

Foi gratificante ver nos olhos dos idosos o olhar das crianças, a ter contacto com as novas

tecnologias, assim como, o olhar dos jovens a ouvir os idosos a contar as suas vivências na

juventude.

27 de Maio – Realizou-se um  rastreio de saúde pública,  com técnicos da Universidade

Fernando Pessoa. Durante todo o dia, tivemos a adesão de mais de uma centena de idosos,

preocupados com o estado da sua saúde. O rastreio foi muito completo, desde a consulta de

medicina dentária, controlo da tensão arterial, controlo da osteoporose, entre outros. 

27 de Junho – Passeio Anual dos Idosos, Fátima. Esta atividade é aguardada ao longo do

ano pelos  idosos e  este  ano,  sendo o  destino   Fátima,  não obstante  haver  outros  dois

passeios realizados no mesmo mês, participaram cerca de 650 idosos do nosso concelho.

Acompanharam também os idosos o . Presidente da Câmara Municipal, Vereadora da Ação

Social, bem como os presidentes da Junta de Freguesia de Rôge e Cepelos, representantes

das juntas de freguesias de Arões e da União de Freguesias. 

SAÚDE

• Apoio Técnico às Instituições Particulares de Solidariedade Social; planeamento e/ou

validação de ementas para as diferentes respostas sociais, com adaptação a todas

as faixas etárias;

• Acompanhamento, monitorização e avaliação do serviço de refeições escolares com

base nos requisitos legais e pressupostos de higiene e segurança contratualizados.

Analise de planos de ementas semanais e emissão de parecer para implementação

dos  requisitos  contratualizados,  Acompanhamento  do  cumprimento  do  plano  de

ementas;

• Tratamento de Indicadores do SGQ, destacando-se o ID Grau de satisfação com o

serviço de refeições no ano letivo 13-14: 92,71% (global: serviço em CEAJ e Casal +

Unidades  e  refeitórios  de  Búzio).  Apresentação  de  propostas  de  otimização  e

melhoria do serviço de refeições escolares para os próximos anos letivos, com base

nos questionários de satisfação e nas visitas técnicas às unidades

• Elaboração  de  Caderno  de  Encargos  para  “Aquisição  de  serviços  para  o

fornecimento de refeições escolares em estabelecimentos escolares do concelho de

vale de Cambra” - CP 23/2014

• Início das reuniões de trabalho entre CMVLC, ACES Aveiro Norte e Agrupamento de
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Escolas (AE) para discussão do diagnóstico e das prioridades locais de saúde para

implementação de projeto de promoção da saúde e prevenção da doença no próximo

triénio.

• Reuniões concertadas com ACES e AE para delinear plano de intervenção para o

ano letivo 13-14, enquadrado no projeto "Estilos de Vida Saudáveis".

1ª fase – documentação produzida:

1 - Questionário de Auscultação de Medidas

2 - Orientações Alimentares Comemorativas

3 - Questionário Parental

4 - Questionário Alunos

• Tratamento de Indicadores do SGQ, destacando-se o ID Grau de satisfação com o

serviço de refeições no ano letivo 13-14: 92,71% (global: serviço em CEAJ e Casal +

Unidades  e  refeitórios  de  Búzio).  Apresentação  de  propostas  de  otimização  e

melhoria do serviço de refeições escolares para os próximos anos letivos, com base

nos questionários de satisfação e nas visitas técnicas às unidades

• Participação em ação de sensibilização do projeto  “Zero Desperdício... Portugal não

se pode dar ao Lixo ” da Associação DARiACORDAR e participação na emissão de

parecer solicitado pela ANMP ao MVLC sobre o documento de trabalho “Prevenir o

Desperdício Alimentar: Um compromisso de Todos;

• levantamento  de  necessidades  de  equipamentos  e  materiais  para  as  unidades

alimentares, informação técnica, recolha e análise de orçamento

EDUCAÇÃO

Gestão das Atividades de Animação e de Apoio à Família (A.A.A.F.)na  Educação Pré-

escolar 

Tendo em vista a garantia de resposta social dirigida às famílias com crianças em idade pré-

escolar,  foram  estabelecidos  Acordos  de  Colaboração  com  Instituições  Particulares  de

Solidariedade  Social  e  Juntas  de  Freguesia,  e  neste   âmbito  as  partes  envolvidas

comprometem-se a dinamizar o apoio a crianças com idades entre os 3 e os 6 anos de idade

inseridas nos jardins de infância da rede publica, diariamente a partir das 15h30m e durante

as interrupções e pausas letivas.

É da responsabilidade da Câmara Municipal a uniformização e organização processual, pelo

que neste âmbito foram desencadeados os seguintes procedimentos:

• Registos  e  tratamento  de  dados  de  requerimentos  de  AAAF  na  Educação  Pré-

Escolar;
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• Atendimento e esclarecimentos, de dúvidas aos pais/encarregados de educação;

•  Análise processual e definição das mensalidades de acordo com a avaliação da

condição sócio-económica dos agregados familiares;

• Organização e Sistematização da informação relativa às AAAF na Educação Pré-

Escolar;

REFEIÇÕES ESCOLARES PRÉ-ESCOLAR

Refeitórios 
EB1

S/Escalão A B

Algeriz 2 3 2

Areias 12 1 8

Casal 6 1 2

CEAJ 10 2 8

Codal 16 8 0

Côvo 9 3 1

Janardo 4

Macinhata 10 0 6

Praça 11 3 1

Ramilos 23 6 2

Rôge 4 1 4

Vila Chã 8 - 6

Vale de Cambra 21 6 11

TOTAL 132 34 55

CRIANÇAS INTEGRADAS EM AAAF – Prolongamento de Horário

JARDIM-DE-INFÂNCIA Nº crianças Local de realização

Areias 16 Centro Social Castelões
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Casal 5 Centro Social Cepelos

CEAJ 18 CEAJ

Codal 18 Jardim-de-infância 

Côvo 11 Centro Social Castelões

Macinhata 8 Centro Social Castelões

Praça 13 FLBA

Ramilos 19 FLBA

Rôge 7 FLBA

Vila Chã 12 Jardim-de-infância 

Vale de Cambra 30 Jardim-de-infância 

TOTAL 157

Ação Social Escolar

No âmbito Ação Social Escolar foram desencadeadas as seguintes ações:

• Registos,  atualizações  e  tratamento  de  dados  de  requerimentos  da  Ação  Social

Escolar 1º ciclo;

• Atendimentos e esclarecimentos, de dúvidas aos pais/encarregados de educação;

•  Análise de processos, indicação de escalões e sugestão de visitas domiciliárias;

• Desenvolvimento  de  ações  complementares  de  avaliação  dos  pedidos  de  apoio

recebidos;

• Organização e Sistematização da informação relativa à Ação Social Escolar;

• Organização e entrega de manuais escolares abrangidos nos auxílios económicos,

sendo que até à data foram rececionados  563 processos da ação social  escolar

entre auxílios económicos e refeições escolares distribuídos da seguinte forma:

Auxílios Económicos - EB 1

Algeriz 9

Areias 29

Casal 13
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CEAJ 25

Codal 8

Côvo 11

Dois 16

Janardo 9

Macinhata 19

Praça 11

Ramilos 15

Rôge 12

Vila Chã 43

Búzio 15

TOTAL 235

Estes 235 processos encontram-se distribuídos pelos seguintes escalões:

Escalões

A 108

B 127

Sistematização do processo de refeições escolares e envio de informação para o 

SAM e Juntas de Freguesias – num total de 530 refeições, distribuídos da seguinte 

forma:

REFEIÇÕES ESCOLARES 1º CICLO

Refeitórios 
EB1

S/Escalão A B

Algeriz 8 6 3

Areias 26 15 14
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Casal 23 4 9

CEAJ 21 12 15

Codal (EB1 Dois+ EB1 Codal) 23 8 15

Côvo (almoçam na EB 2-3 Dairas) 23 2 8

Janardo 6 3 5

Macinhata 25 10 9

Praça 24 4 8

Ramilos 20 11 5

Rôge 15 7 4

Vila Chã 16 8 5

Búzio 67 17 26

TOTAL 297 107 126

Organização do Serviço de Transportes Escolares

•Registos, atualizações e tratamento de dados de requerimentos da Transporte Escolar do 1º

ciclo;

•Elaboração de Caderno de Encargos para a Aquisição de Serviço de Transporte Escolar –

circuitos especiais;

•Elaboração de Acordos de Colaboração com Juntas de Freguesia do concelho – Arões,

Rôge e União de Freguesias de Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho;

•Organização da rede de transportes escolares do ensino obrigatório;

1. Proteção Civil 

1.1 Sensibilização

 Foram disponibilizados no site oficial da Câmara Municipal, bem como no site da proteção
civil  municipal,   medidas  preventivas  que  a  população  poderá  adotar  em  situações  de
emergência e mediante o risco;

 Foi divulgado o Risco de Incêndio Florestal diário no site da proteção civil municipal;

 Em todas as  situações de Alerta  superior  a  amarelo  são  difundidos,  em parceria  com o
Gabinete de Comunicação e Protocolo (GCP), comunicados à população sobre as medidas
preventivas que devem adotar mediante o risco.
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1.2 Intervenções do Piquete da Proteção Civil

O piquete da proteção civil municipal deslocou-se a 3 ocorrências. A principal tipologia de ocorrência é
a de derrame de óleo na estrada decorrente de acidentes de viação, conforme tabela abaixo.

Tabela n.º 1 – Numero de ocorrências – piquete Proteção Civil

2.Gabinete técnico florestal

2.1 Processos de gestão de combustível

 Instrução, Fiscalização e notificação de proprietários florestais no âmbito de 71 processos de
gestão de combustível,  devido ao incumprimento do n.º 2 do artigo 15º do Decreto-lei n.º
124/2006 de 28 de Junho republicado pelo Decreto-lei n.º 17/2009 de 14 de Janeiro com
as alterações introduzidas pelo Decreto-lei n.º 83/2014 de 23 de maio , designadamente a
falta de gestão de combustível em redor de edificações;

2.2 Sapadores Florestais

 A equipa de Sapadores Florestais executou 10,2ha de gestão de combustível em terrenos da
Câmara Municipal  e faixas de gestão de combustível,  procedeu à limpeza de 11,4Km de
caminhos florestais, bem como a beneficiação de 2 pontos de água.

 Efetuou ainda ações de vigilância no período de 15 a 18 de agosto e no período de 30 de
agosto a 02 de setembro devido a passagem ao nível Amarelo do estado alerta especial do
Sistema Integrado de Operações de Proteção e Socorro (SIOPS) para o Dispositivo Especial
de Combate a Incêndios Florestais (DECIF). 

3. Sector de espaços verdes e Jardins

 Assegurou-se a manutenção dos espaços verdes municipais;

 Produção  de  arbustos  em viveiro  ao  ar  livre  –  foi  efetuada  a  reprodução  vegetativa  de
aproximadamente  700  arbustos,  designadamente  hydrangeas,  chorinas,  loureiro-cereja,
escalonia, gazanea;

 Sementeira de aproximadamente 1500 amores perfeitos.

4. Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra" 

Deu-se continuidade ao Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra", onde já foram atribuídas as 22

parcelas que integravam o projeto.  O referido projeto visa   criar  um espaço urbano de produção

agrícola familiar, fomentando a prática da agricultura tradicional. 
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Ano Dia Mês Freguesia Lugar Hora Inicio Hora Fim Tipo Ocorrência

2014
21 6 Sábado União de freguesias Rua do Parque Desportivo 19:00:00 20:30:00 Derrame de Óleo
23 6 Segunda S. Pedro Castelões Pinheiro Manso 18:00:00 19:30:00 Derrame de Óleo
24 6 Terça Sandiães Rôge 15:00:00 16:00:00 Derrame de Óleo

Dia da 
semana



5.SERVIÇOS URBANOS E AMBIENTE - período compreendido entre 06 de junho e 31 de Julho

Nos serviços de atendimento, relativamente a  ligação à rede de água, desistência, ligações à rede de

águas residuais,  alteração de titular,  alteração de  dados de  envio  e  pedidos diversos,  durante  o

período de 06 de junho e 31 de julho de 2014 deram entrada 175 requerimentos.

5.1. Água

5.1.1 – Serviço de pichelaria

 Foram efetuadas 12 ramais de ligação à rede de abastecimento público de água;

 Foram substituídos 31 contadores devido a avarias e anomalias diversas;

 Foram  instalados  71  contadores  na  sequência  de  novos  pedidos  de  ligação  à  rede  de

abastecimento de água;

 Foram solucionadas 27 roturas em condutas da rede pública de abastecimento de água;

 No mês de Junho foi efetuado o processamento de 6784 recibos o que perfez um total de

100.024,17€; Julho –  6810 recibos num total de 100 024,17€, Agosto – 6796 recibos num

total de 104 499,51€;

 Foi efetuado o prolongamento da rede de abastecimento de águas na Rua das Colmeias em

S. Pedro de Castelões;

 Substituição de tubagem de água para o cemitério de Rôge.

5.1.2 Qualidade da água

 Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água de Rôge e as Instalações de

Tratamento de Burgães, Calvela, Gestoso e Trebilhadouro.

 No cumprimento do Programa de Controlo da Qualidade da Água fizeram-se 270 análises na

rede de abastecimento público e nos fontanários da Agualva e Lomba.

Análises Incumprimentos Qualidade %

Rede 202 1 99,15

Escolas 62 0 100

Fontanários 6 0 100

Total 270 1

Tabela n.º 1– Qualidade da água ( análises efetuadas e incumprimentos registados no período de 06

de junho a  31 de Agosto)
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Até final de Julho 2014 Analises Incumprimentos Qualidade %
Rede 481 2 99,58
Escolas 207 0 100,00
Fontanário 84 8 90,48
Total 772 10 98,70



Tabela n.º 2– Qualidade da água (análises efetuadas e incumprimentos registados no período de 1 de

janeiro até 31 de Julho)

Tabela n.º 2 – Qualidade da água (análises efetuadas e incumprimentos registados)

Gráfico n.º 1 – Qualidade da água – análise comparativa do período compreendido entre o ano de

2011 e 31 de julho de 2014

5.2 Águas residuais

 Foram efetuadas 15 ramais de ligação à rede publica de águas residuais;

 Trimestralmente são efetuadas análises de controlo na ETAR de Cabrum;

 Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

 Fez-se limpeza aos coletores  e caixas de saneamento em vários pontos;

 Foram efetuadas 19 desobstruções de ramais de águas residuais;

 Retificaram-se/ substituíram-se tampas de saneamento;

5.3 Prestação de serviços com a empresa Greendays 

No âmbito da prestação de serviços com a empresa Greendays tem prestado, em conformidade com

o caderno de encargos e respetiva proposta, os seguintes serviços: recolha de monos/monstros e

resíduos de manutenção de jardins; varredura manual de arruamentos;  fornecimento e colocação de

contentores; lavagem e desinfeção de todos os contentores, assim:

  Foram lavados 721 contentores/mês.
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  Recolha de Resíduos Sólidos Urbanos (RSU), verdes e monos.

Mês RSU (ton) Verdes (ton) Monos (ton)

Junho 646,28 9,42 3,94

Julho 769,6 9,08 4,62

Agosto 845,24 19,16 5,56

Total 2263,12 37,36 14,12

5.4 Recolha seletiva - ERSUC

Mês Vidrão (ton) Papelão (ton) Embalão (ton)

Junho 28,76 8,7 11,68

Julho 36,06 11,28 10,64

Agosto 45,52 10,22 11,72

Total 110,34 30,2 34,04

Equipa Multidisciplinar:

 Levantamento histórico sobre os produtores de vinho verde do Município;

 Atualização de base de dados dos artesãos;

 Levantamento e compilação de informação relativas às principais feiras que se 

realizam no Município;

 Desenvolvimento de Guia de Arte Contemporânea;

 Acompanhamento  da colocação da sinalética “Aldeias de Portugal” e limpeza do 

percurso para a Romaria da Senhora da Saúde;

 Apoio logístico e promocional à Feira dos 16;

 Desenvolvimento do Guia “Onde Comer”? para o evento 24 Horas a Correr;

No âmbito do Emprego:

Promoção da formação no âmbito do Programa Vida Ativa “Eletricista de Instalações”, com a

cooperação e colaboração da Foresp – Escola Tecnológica de Vale de Cambra enquanto

entidade formadora. Esta formação é direcionada a desempregados (20) residentes na área

do Município e tem a duração de 3 meses;

Promoção de 2 sessões de informação “Apoios e Incentivos do IEFP” contemplando o tecido

empresarial local, tendo a colaboração do Centro de Emprego e Formação Profissional de

Entre Douro e Vouga;

Elaboração de candidaturas a CEI/acompanhamento de todos os CEI em funcionamento no

Município.
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Gestão de Candidaturas:

Auditorias:

Visita de acompanhamento à candidatura Loja Interativa de Turismo de Vale de Cambra

efetuada pelos técnicos do ON2.

Acompanhamento da execução das candidaturas ON2 e PRODER

• elaboração de pedidos de pagamento

• elaboração de relatórios anuais

• Elaboração de relatórios finais

• Submissão de contas de fornecedor

 Acompanhamento da execução da candidatura ao POVT da Construção do Quartel

dos Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra – verificação de contratação pública,

pedidos de pagamento, relatório anual, reprogramação financeira e temporal;

 Apoio no encerramento da candidatura ao POVT de Aquisição de Veículo de Socorro

para os Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra;

 Elaboração de fichas de operação municipal para a Estruturação do Pacto de Coesão

e Desenvolvimento Territorial AMP2020;

 Pedidos de pagamento: Loja Interativa do Turismo e Requalificação da Escola de

Macieira de Cambra – Búzio;

 Análise do Acordo de Parceria 2014 -2020;

 Elaboração de tabela síntese da versão preliminar de programas nacionais para o

período 2014 – 2020.

Projetos de Arquitetura:

 Projeto de intervenção no Parque de Nossa Senhora da Saúde da Serra;

 Plano de alinhamento da Zona Industrial do Rossio

 Projeto do Parque da Senhora da Saúde;

 Estudo do Adro da Capela de Macinhata;

 Estudo de icons/símbolos para a Loja de Turismo;

 Estudo de vias de acesso ao quartel dos Bombeiros

SIG:

 Georeferenciação dos processos de IMI;

 Levantamento/atualização  dos  números  de  polícia,  comércio,  arruamentos  e
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processos de obras provenientes das licenças de utilização;

 Atualização da georeferenciação do património municipal;

 Tratamento  dos  processos  de  georefenciação  e  sua  colocação  na  aplicação  das

obras para confrontação com os PMOT''s a utilizar pelos técnicos municipais;

Topografia:

 Levantamento topográfico do Caminho das Colmeias;

 Piquetagem de arruamento envolvente ao edifício dos bombeiros;

 Levantamento altimétrico de área destinada ao edifício do Centro Cívico de Vila Chã:

 Levantamento topográfico de troço e concordância do caminho dos Penedos com a

E.N. 227;

 Reposição dos limites de área envolvente aos balneários do campo de futebol piso

sintético;

 Piquetagem de pormenores de projeto Centro de Educação Ambiental;

 Levantamento topográfico na Rua do Gueide, em Vila Chã, para estudo e arranjo de

largo cedido ao domínio público.

Licenciamento de Obras Particulares

Processos de obras
entrados

Apreciações Pendentes

Freg. Desde
08/06

Mês
07

Mês
08

Mês 
09 (até 
dia 13)

Total Arquitetura Definitiva Indef. Aguardam
Elementos

Aguardam
parecer

Análise

Arões 1 1 1 2

Cepelos 1 1 1 3 1

Junqueira 1 1 2

Macieira
de
Cambra

3 3 3 1 10 1 4 5

Rôge 3 1 1 5 3 1 1

S. Pedro
de
Castelões

1 2 3 1 2

União  de
Freguesia
s  de  Vila
Chã,
Codal  e
V.C.
Perrinho

1 1 2 2
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Obras por Administração Direta 

2014_JUNHO

SINALIZAÇÃO FREGUESIA 

Colocação de espelhos Macieira de Cambra 

Recolha de grades pelo Concelho

Reparação de sinais

Colocação de sinal no Miradouro das 
Baralhas

S. Pedro de Castelões

Pintura de Passadeira Macieira de Cambra 

TROLHARIA FREGUESIA 

Cemitério de Vila Chã União de Freguesias de Vila Chã, Codal e 
V.C.Perrinho

Reparação das Piscinas Exteriores Interno 

Centro de Compostagem Interno

Miradouro das Baralhas S. Pedro de Castelões

Rebocar muro em Vila Chã União de Freguesias 

PEDREIROS FREGUESIA 

Muro em Vila Chã, junto à Igreja União de Freguesias 

Reparação de muro na Felgueira Arões 

Colocação de pavimento na Biblioteca 
Municipal

Interno

Apoio e reparação – Piscinas exteriores Interno

Mercado, grelhas Interno

Reparação de manilhas, Vila Cova de 
Perrinho

União de Freguesias 

PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza da av.ª de Macinhata S. Pedro de Castelões

Colocação de betuminoso S. Pedro de Castelões

Colocação de betuminoso Macieira de Cambra 

Colocação de toutvenant no Campo n.º 2 Interno

Transporte de toutvenant p/ Cepelos Cepelos 

LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza de bermas em Rôge Rôge

Limpeza de bermas em Merlães Cepelos 

Limpeza de Paço de Mato Rôge
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CARPINTEIROS FREGUESIA

Montagem de palco para as Festas do 
Município e Sto António

 

Desmontagem do palco  

Montagem de palco em Cepelos Cepelos 

SERRALHEIROS FREGUESIA

Montagem de palco p/ Festas do Município e
Sto. António

Desmontagem do Palco 

Montagem do palco em Cepelos Cepelos 

Eletricista FREGUESIA

Montagem de palco p/ Festas do Município e 
Sto. António

Rotunda do Moradal

Parque das Carvalhas Interno 

Cemitério de Vila Chã Interno 

Parque de Junqueira Interno 

2014_JULHO

SINALIZAÇÃO FREGUESIA 

Passadeiras nas Baralhas S. Pedro de Castelões

Passadeira junto à Escola de Ramilos Macieira de Cambra 

Colocação de espelhos Vários

Sinalização Aldeias de Portugal Rôge - Arões

TROLHARIA FREGUESIA 

Piscinas exteriores Interno 

Centro de Compostagem Interno 

Escola dos Dois, pintura Interno

Piscinas interiores Interno

PEDREIROS FREGUESIA 

Colocação de meias manilhas no Pavilhão de 
Algeriz

Macieira de Cambra 

Muro de pedra em Miracambra Macieira de Cambra 
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PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Acessos de Lordelo/Codal União de Freguesias 

Limpeza do Trebilhadouro Rôge

Pavimentação em Cancelo  

Pavimentação em Merlães Cepelos 

LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza do Trebilhadouro Rôge

Limpeza na Decide S. Pedro de Castelões 

Campo de Futebol, cilindrar Macieira de Cambra 

CARPINTEIROS FREGUESIA

Reparar tacos no Pavilhão Interno 

Montagem de tendas Cepelos

ELECTRECISTA FREGUESIA

Praça de Macieira de Cambra Interno 

Reservatório de Cancelo Interno 

Parque Urbano Interno 

2014_AGOSTO

TROLHARIA FREGUESIA 

Escola dos Dois, pinturas Interno 

Reparação das Piscinas Interiores Interno 

Pavilhão Municipal Interno 

Estádio das Dairas Interno 

PEDREIROS FREGUESIA 

Reparação de passios na Bela Vista União de Freguesias 

Alargamento de via em V.C. Perrinho União de Freguesias 

Escola dos Dois Interno 

PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Pavimentação no Moradal União de Freguesias  

Pavimentação na Portela União de Freguesias

Pavimentação de acesso à Capela de 
Macinhata

S. Pedro de Castelões
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Pavimentação no Côvo S. Pedro de Castelões 

Pavimentação em Cancelo Macieira de Cambra 

LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza de acesso à Sra da Saúde S. Pedro de Castelões

Limpeza na Chã

Limpeza fontanário da Sra da Saúde S. Pedro de Castelões

Limpeza Cancelo – Porto Novo Macieira de Cambra 

Edifícios: Piscinas Municipais, Pavilhão, 
Edifício Municipal; Paços do Município, 
Biblioteca, Central de Camionagem, Parque, 
ETA's

Interno 

CARPINTEIROS FREGUESIA

Reparação de tacos no Pavilhão Interno

Montagem de tendas Cepelos 

Móvel para a Escola do Búzio Interno 

SERRALHEIROS FREGUESIA

Reparação no Pavilhão Municipal Interno 

Escola dos Dois Interno 

ELECTRICISTA/Técnico manutenção FREGUESIA

Manutenção dos edifícios abastecimento de 
água

Interno 

Manutenção dos edifícios águas residuais Interno 

MECÂNICOS FREGUESIA

Reparação de várias viaturas do Município Interno 

2014_SETEMBRO

TROLHARIA FREGUESIA 

Escola dos Dois Interno 

Passeios WC Parque da Cidade Interno 

Piscinas Interiores Interno 

Estádio das Dairas Interno 

PEDREIROS FREGUESIA 

Reparação de passeios na Bela Vista União de Freguesias 

Alargamento em Vila Cova de Perrinho    União de Freguesias 
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PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza da via de Cancelo – Porto Novo Macieira de Cambra 

LIMPEZAS FREGUESIA

Porto Novo Macieira de Cambra 

Edifícios: Piscinas Municipais, Pavilhão, 
Edifício Municipal; Paços do Município, 
Biblioteca, Central de Camionagem, Parque, 
ETA's

Interno 

CARPINTEIROS FREGUESIA

Evento 24 Horas a Correr – montagem de 
tendas

Interno 

Móvel para atendimento Interno 

SERRALHEIROS FREGUESIA
ADV – reparação de grades e caleiras Interno 

ELECTRICISTA/TECNICO MANUTENÇÃO FREGUESIA

Substituição de bomba na Escola de Janardo Interno 

Evento 24h – ligações elétricas Interno 

Ligações elétricas do WC do Parque da Cidade Interno 

Semáforos junto à Vicaima Interno 

Manutenção edifícios abastecimento de água Interno 

Edifício escolar de Cepelos Interno 

MECÂNICOS FREGUESIA

Reparação e manutenção de várias viaturas 
do Município  de Vale de Cambra 

Interno 

Empreitadas

➔ C.L.P.Q.  2/2011 -  “Via  de  ligação  da  E.N.  328  à  Senhora  da  Saúde”  -  obra

adjudicada a Consórcio Construções Carlos Pinho, Lda., pelo valor de 599 948,82€ -

Obra suspensa;

➔ C.L.P.Q. 3/2011 - “Centro Escolar de Macieira de Cambra – EB2 do Búzio” - obra

adjudicada à Sociedade Alberto Couto Alves, S.A., pelo valor de 3 019 000,00€ - obra

39



concluída;

➔ C.P. 1/2013 - “Beneficiação da Av.ª Vale do Caima, desde a Rotunda do Mercado

até à Rotunda de Entre-Pontes”  -  obra adjudicada a Construções Carlos Pinho,

Lda., pelo valor de 253 874,75 – em conclusão;

➔ A.D. 03/2013  – Terraplanagem para construção da via de ligação de EN 328 à

Senhora da Saúde – procedimento em curso:

➔ CLPQ 1/2013 -  “Beneficiação da Av.ª  Camilo Tavares de Matos e  Arranjo do

Espaço Envolvente ao Santuário -   Obra adjudicada a Construções Carlos Pinho,

Lda., pelo valor de 439 618,30, s/ IVA – em curso.

➔ A.D 01/2014 – Reconstrução de muro nas Baralhas – obra adjudicada a Moreira

Pinto, Lda. Por 26 575,00€ + IVA – obra concluída;

➔ A.D.  03/2014  –  Canal  de  Recolha  de  Águas  Pluviais  –  obra  adjudicada  a

Construções Fernando Ferreira, S.A., pelo valor de 11 112,30€ - em curso;

➔ A.D. 05/2014 – Pavimentação da rua das Colmeias em S. Pedro de Castelões e

Reparação do Pavimento na Via de Ligação Lordelo/Codal – Obra adjudicada a

Manuel Francisco de Almeida, S.A. pelo valor de 21 630,50€ - em curso;

➔ A.D. 09/2014 – Arranjos Exteriores do Centro Escolar do Búzio – obra adjudicada

a Alberto Couto Alves, S.A. pelo valor de 50 919,37€ - em curso;

➔ A.D. 10/2014 –  Recuperação do Edifício de Apoio à Aldeia do Trebilhadouro –

procedimento em curso;

➔ A.D.  11/2014  –  Remarcação  da  linha  central  entre  Cavião  e  Junqueira –

procedimento em curso.

    Processos judiciais pendentes/estado atualizado

Processos de Expropriação que se encontram  a aguardar decisão no Tribunal Judicial de Vale de Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:
Parcela 1 – Clementina Tavares e Outros (Processo Nº 366/08.4TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 2 – Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 465/08.2TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 4 – Milfep – Compra e Venda de Imóveis (Processo Nº 550/08.0TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 6 – Camilo Soares de Almeida (Processo Nº 479/08.2TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 7 – Maria Amélia Pinto Ribeiro e Filhos (Processo Nº 473/08.3TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 10 – Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 478/08.4TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 11 – Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 585/08.3TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 14 -  Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 471/08.7TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 15 – Fernando José Pinho Pinheiro Leite (Processo Nº 477/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 16 – Francisco Fernandes Cubal (Processo Nº 468/08.7TBVLC – 1º Juízo)
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Parcela 17 – Herdeiros de Faustino Cardoso Araújo (Processo Nº 586/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 18 - Camilo Soares de Almeida (Processo Nº 475/08.0TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 20 – Francisco Fernandes Cubal (Processo Nº 589/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 21 – Maria Tavares da Silva e Outros (Processo Nº 548/08.9TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 22 - Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 546/08.2TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 23 – Ilda Martins Cubal (Processo Nº 476/08.8TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 68 - Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 469/08.5TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 82 – Manuel António Nunes Assunção (Processo Nº 551/08.9TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 84 – Emídio Correia Lameira (Processo Nº 584/08.5TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 86 – António Martins de Pinho (Processo Nº 547/08.0TBVLC – 1º Juízo) –  Foi proferida
sentença definindo o valor da justa indemnização no montante de 31 600,00€, tendo sido apresentado
recurso pelo Município de Vale de Cambra

Parcela 87 - Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 553/08.5TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 88 – Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo Nº 467/08.9TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 89 - Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo Nº 544/08.6TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 98 – José Moreira da Costa (Processo Nº 460/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 100 – José Fernandes de Almeida (Processo Nº 545/08.4TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 107 – António da Costa Lamego (Processo Nº 474/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 110 – Herdeiros de Fernando Silveira (Processo Nº 480/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 111 – Armindo Soares de Almeida (Processo Nº 552/08.7TBVLC – 2º Juízo)

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1001 – Herdeiros de José Tavares (Processo Nº 364/08.8TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1002 – Herdeiros de João de Sousa Pinto (Processo Nº 450/08.4TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1003 – Herdeiros de Maria José Vieira Braga (Processo Nº 503/07.6TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 1005 – Majomartins (Processo Nº 379/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1019 – Luís Maria Castelo Branco Assis Teixeira (Processo Nº 398/08.2TBVLC –1º Juízo) –
Foi proferida sentença, da qual foi apresentado recurso pelo expropriado.

Processo 452/08.0TBVLC (1.º Juízo)
Autor: Manuel António Fernandes de Pina
Réu: Real Seguros e outro(s)..
Causa de pedir: responsabilidade civil em virtude de acidente com máquina ocorrido em 06-02-2006
em obra  da  Junta  de  Freguesia  de  Cepelos.  C.M.:  interveniente  acidental  como  proprietário  da
máquina.

A Câmara Municipal  foi  absolvida do pedido,  tendo a junta de freguesia e o lesado apresentado
recurso.
 
Processo 63/11.3TBVLC – 1.º Juízo
Autor: Ernesto Tavares Ferreira 
Réu: Município de Vale de Cambra 
Acção Declarativa com Processo Sumário
Requerendo a devolução de parcela de que o R. se apropriou  reconstituindo-a  no que se refere a
configuração, área e morfologia como se apresentava antes das obras executadas pelo R. ou em
alternativa  requer  o  pagamento  da  importância  de  15  000,00€  a  título  de  indemnização  pela
“expropriação de facto”; 1200,00€ pela ocupação da parcela desde o ano de 2008 e 5000,00€ pelo
danos não patrimoniais que o R. lhe causou.
Foi proferida sentença negando provimento à acção, tendo sido apresentado recurso da mesma pelo
autor (2013-06-17).

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 225/04.OTA09918
Acção administrativa especial  de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria
Edite Godinho de Matos Oliveira Pinto (e outros) 
Acção administrativa especial de pretensão conexa com actos administrativos interposta por Maria
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Edite  Godinho  de  Matos  Oliveira  Pinto  (e  outros)  para  impugnação  da  deliberação  da  Câmara
Municipal de 22-10-2002 que deferiu o pedido de viabilidade construção de anexo apresentado por
José Manuel Bastos e do despacho do Vereador das Obras Particulares que deferiu o pedido de
licenciamento apresentado em 04-11-2003 por José Manuel de Bastos. 
Foi concluída a audiência de julgamento.  Foram apresentadas alegações de direito (2007-04-19);  
Sem alteração.

P.º 503/04 8BEVIS
Acção administrativa especial  de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria
Edite Godinho de Matos Oliveira Pinto e outro. 
Por sentença proferida em 10 de Maio de 2012 foram absolvidos da instância o réu, Município de Vale
de Cambra e o contra-interessado, José Manuel de Bastos por ter sido dada procedência à excepção
de caducidade do direito da acção. 
Foi entretanto interposto recurso da decisão proferida pelos Autores.
Foi  proferido  Acórdão  pelo  TCA Norte  que  concedeu  parcialmente  provimento  ao  recurso  e  em
consequência revogou a decisão judicial recorrida apenas no segmento em que julgou procedente a
excepção de caducidade do direito de acção (fundamento de pretensa violação dos artigos 65.º do
PDM e 10.º do RMUE) e determinou o envio de processo ao TAF de Viseu para prosseguimento da
acção.
Em  19-08-2013  O T.A.F.V. julgou improcedente a acção e absolveu o Município de Vale de Cambra e
o contra-interessado, decisão da qual foi interposto recurso para o TCA Norte.

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do acto proferido pela Comissão Administrativa da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação para
contestar a presente acção, ao que foi dado cumprimento. 

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido  de  condenação  do  Município  no  pagamento  de  uma  indemnização  no  montante  de  12
922,00€, acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de
2005 na via de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência
de um lençol de água não sinalizado na via.
Foi concluída a audiência aguardando-se que seja proferida sentença.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência
de acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Aguarda marcação de audiência de julgamento.

Proc.º n.º 1265/10-5BEAVR
Autor: STAL em representação do associado Pedro Manuel Almeida Valente
Réu: Município de Vale de Cambra 
Acção administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos 
Requerendo a anulação dos seguintes despachos proferidos pelo presidente da câmara municipal:
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15/09/2010 – que determinou o posicionamento remuneratório do seu associado, enquanto técnico
superior, na 5.ª posição remuneratória; de 16-11-2010, pelo qual foi homologada a classificação que
lhe foi atribuída no procedimento de ponderação curricular; de 10-12-2010, que negou provimento à
reclamação apresentada na sequência da classificação que lhe foi  atribuída no procedimento  de
ponderação curricular reportado a 2006.
Foi proferido despacho saneador. Aguarda prazo para apresentação de alegações escritas.

Processo 235/11.0TBVLC
Autor: Manuel Magalhães e Silva e outro(s)
Réu: Junta de Freguesia de Rôge e outros
Acção de Processo Sumário
Requerendo a condenação solidária dos Réus, Junta de Freguesia de Rôge e Município de Vale de
Cambra a “reconhecer que os AA. são donos e legítimos proprietários do prédio que indicam no artigo
1.º  da  petição,  a  repor  o  aludido  prédio  no  estado  em que  se  encontrava  antes  das  obras  de
escavação e da apropriação que nele fizeram numa área de 228m2, restituindo-a aos AA, ou, na
impossibilidade   de  reposição  “in  natura”,  a  pagar  aos  AA  pela  área  de  terreno  apropriada,  a
indemnização de 17 000,00€; a pagar aos AA pelos prejuízos causados com a sua atuação (…) a
quantia de €3000,00 – A pagar aos AA. a título de danos não patrimoniais, a indemnização de €8
000,00”.
Aguarda marcação de julgamento.

Processo 443/11.4BEAVR
Autor: STAL
Réu: Município de Vale de Cambra 
Acção Administrativa Especial 
Requerendo a  impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 01-02-2011.
Foi apresentada contestação.

Processo n.º 668/11.2BEAVR
Autor: STAL
Réu. Município de Vale de Cambra 
Acção administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Requerendo  a  impugnação  do  despacho  da  Vereadora  em regime  de  tempo  inteiro  da  Câmara
Municipal de Vale de Cambra, de 15-04-2011 (avaliação de desempenho). 
Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor. (2013-06-17)

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Acção Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal  de 16-09-2011, que
negou  provimento  a  reclamação  apresentada  por  um sócio  do  Autor  sobre  a  sua  avaliação  de
desempenho referente ao ano de 2010.

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 944/11.4BEAVR

Autor Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Acção administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal  de 16-09-2011 que
negou provimento a uma reclamação apresentada por um sócio do Autor sobre a sua avaliação de
desempenho referente ao ano de 2010.

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor (2013-06-17)
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Processo n.º 347/12.3BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Acção administrativa especial de pretensão conexa com actos administrativos 

Requerendo a impugnação da deliberação da Câmara Municipal de 13-12-2011, com os fundamentos
invocados (processo disciplinar).

Foram apresentadas alegações escritas.

Processo n.º 349/12.EBEAVR

Autor: Sindicato dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Acção administrativa especial de pretensão conexa com actos administrativos

Requerendo  a  impugnação  do  despacho  do  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  13-12-2011
(posicionamento remuneratório de trabalhador).

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor. (2013-06-17)   

Processo n.º 817-A/2002

Autor: António Tavares e outros  

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento de juros de mora  no que se refere ao Processo 817/2002.

A acção foi considerada improcedente, tendo o Município sido absolvido.  Foi interposto recurso pelo
Autor tendo a acção subido para o TCA Norte.

Processo n.º 946/12.BEAVR

Acção Administrativa Especial de pretensão conexa com actos administrativos (2012-11-13)

Autor: STAL

Réu: Município de Vale de Cambra

Requer  a  impugnação  do  Despacho  do  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  06-06-2102,  que

homologa a classificação de serviço referente ao ano de 2011 do sócio do Autor, Arménio Tavares

Quintal Lopes .Foi apresentada contestação.

Processo n.º 960/12.9BEAVR (2012-11-19)

Autor: STAL

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo a impugnação do despacho da Vereadora da Câmara Municipal  de 27-06-2012, que
negou  provimento  a  um  requerimento  de  Fernando  Jorge  Oliveira  para  alteração  da  posição
remuneratória,  por  opção  gestionária,  e  com efeitos  retroactivos,  tendo  em consideração  que  a
avaliação de desempenho de que tomou conhecimento em 2011 o coloca em situação de igualdade
com outros trabalhadores da Câmara Municipal.  

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor. (2013-06-17).

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)
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Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo a impugnação do acto de aplicação de sanções contratuais no valor de € 147 594,00,
praticadas  pelo  Município,  no  âmbito  da  empreitada  “Parque  Urbano/Valorização  Ambiental  na
Envolvente do Rio Vigues – 2.ª fase”.  Foi apresentada contestação.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de acto devido – demolição da obra levada a
efeito no lugar de Passô junto à habitação do A..

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

➔ a declaração de nulidade – invalidade dos actos praticados no processo Generi 38/08;
➔ O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
➔ Indemnização no valor de 20 000,00€ por danos patrimoniais e 15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
             Foi apresentada contestação. 

Tribunal Administrativo e Fiscal do Porto 

Processo n.º 676/13.9BEAVR

Autor: Serafim Soares de Almeida (e outros)

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo a condenação do Réu ao pagamento aos AA o valor de 55 000,00€, valor dos trabalhos
de reparação da sua habitação, danificada alegadamente por força das obras de “melhoramento do
Parque da Cidade”, e “construção das várias Vias Variantes a Vila Chã”, bem como ao pagamento por
danos morais no valor de 5 000,00€, acrescidos de juros à taxa legal.  (2013-09-19)

Foi apresentada contestação.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo  o  pagamento  à  Autora,  a  título  de  indemnização  por  danos  patrimoniais  e  não
patrimoniais (acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias
que se vierem a liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente
que  lhe foi fixada, tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito,
medicamentos de que necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação.
(Maio de 2014)

Foi apresentada contestação.
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Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Sociedade N.º Acções Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00

Associações de Municípios

Associação Comparticipação

financeira 

Valor em Euros

Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo 

com os projetos em 

curso
ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural

Integrado  das  Serras  de  Montemuro,

Arada e Gralheira)

Variável 29,88

ADREV (Associação  de

Desenvolvimento Regional  de Entre

Douro e Vouga)

1 496,40

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação – valor  a

actualizar anualmente.
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Situação Financeira da Câmara Municipal:

Receita:

Cobrada:            €  9 789 394.20

Despesa:

Paga:                 €  9 879 740,39

Contabilidade Geral:

Saldo das contas de disponibilidades
(contas 11 e 12 excepto operações de tesouraria):                              €  1 420 982,06(D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                              €     372 998,93(C)

Saldo da conta 23 – Empréstimos m/l prazo                             €  10 682 338,13(C)

Saldo da conta 25-2 – Credores pela execução do Orçamento     €     251 257,85(C)

Saldo da Conta 26.1 – Fornecedores de Imobilizado:                                            €     534 193,34C)

Saldo da Conta 26.8 – Outros Devedores e Credores
(excepto operações de tesouraria)                              €   1 048 476,01C)

                            
Saldo total da Classe 2
(excepto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos,
mas incluindo outros acréscimos de custos                             € 13 123 670,95(C)

Saldo da Conta 41 – Investimentos Financeiros:                     €   125 619,00(D

Vale de Cambra, 19 de Setembro de 2014 

     O Presidente da Câmara Municipal 

           José Alberto Freitas Soares Pinheiro e Silva 
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LEGISLAÇÃO                                                                                                                             

Portaria n.º 123/2014, de 19 de Junho

Fixa as condições mínimas do seguro de acidentes pessoais dos bombeiros profissionais e voluntários, incluindo
os limites de capital seguro e riscos cobertos e revoga a Portaria n.º 1163/2009, de 6 de Outubro.

Lei n.º 35/2014, de 20 de Junho 

Lei Geral do Trabalho em Funções Públicas

Decreto-Lei n.º 93/2014, de 23 de Junho 

Procede à primeira alteração ao Decreto-Lei  n.º  248-B/2008, de 31 de Dezembro, que estabelece o regime
jurídico das federações desportivas e as condições de atribuição do estatuto de utilidade pública.

Lei n.º 36/2014, de 26 de Junho 

Regime jurídico das assembleias distritais.

Acórdão do Tribunal Constitucional n.º 413/2014, de 26 de Junho 

Declara a inconstitucionalidade, com força obrigatória geral,  das seguintes normas constantes da Lei  n.º 83-
C/2013,  de  31  de  Dezembro   (Orçamento  do  Estado  para  2014):  artigo  33.º  que  procedeu à  redução  das
remunerações  dos  trabalhadores  do sector  público;  artigo  115.º  n.ºs  1  e 2  que sujeitam os  montantes  dos
subsídios de doença e desemprego a uma contribuição de 5% e 6% respetivamente; artigo 117.º n.ºs 1 a 7, 10 e
15, que determinam novas formas de cálculo e redução de pensões de sobrevivência que cumulam com o
recebimento de outras pensões.  Não declara a inconstitucionalidade das normas do artigo 75.º da mesma Lei,
que suspenderam o pagamento de complementos de pensões nas empresas do sector público empresarial que
tenham apresentado resultados líquidos negativos nos três últimos exercícios; declara prejudicada a apreciação
do pedido subsidiários que tinha por objeto a norma constante da alínea r) do n.º 9 do artigo 33.º da mesma Lei.
Determina que a declaração da inconstitucionalidade relativa às normas do artigo 33.º da Lei n.º 83-C/2014, de
31 de dezembro só produza efeitos a partir da data da presente decisão.

Resolução da Assembleia da República n.º 57/2014, de 30 de Junho 

Recomenda ao Governo que qualifique o Centro Hospitalar do Baixo Vouga, E.P.E. (CHBV) e o Centro Hospitalar
de Entre Douro e Vouga, E.P.E. (CHEDV) e garanta o não encerramento de serviços e valências atualmente
disponíveis nestes centros hospitalares do distrito de Aveiro.

Resolução da Assembleia da República n.º 58/2014, de 30 de Junho 

Recomenda ao Governo que sejam tomadas medidas que assegurem o funcionamento do Centro Hospitalar do
Baixo Vouga, E.P.E. (CHBV) e do Centro Hospitalar Entre Douro e Vouga (E.P.E. (CHEDV).

Decreto-Lei n.º 114/2014, de 21 de Julho 

Estabelece os procedimentos necessários à implementação do sistema de faturação detalhada previsto na Lei n.º
12/2014, de 6 de Março, que procedeu à segunda alteração ao Decreto-Lei n.º 194/2009, de 20 de Agosto,
relativamente aos serviços públicos de abastecimento público de água, de saneamento de águas residuais e de
gestão de resíduos urbanos.

Decreto-Lei n.º 117/2014, de 5 de Agosto 

Procede à quarta alteração ao Decreto-Lei n.º 113/2011, de 29 de Novembro, que regula o acesso às prestações
do Serviço Nacional de Saúde por parte dos utentes, no que respeita ao regime de taxas moderadoras e à
aplicação dos regimes especiais de benefícios.

Lei n.º 55/2014
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Procede à sétima alteração ao Código do Trabalho aprovado pela Lei n.º 7/2009, de 12 de Fevereiro.

Lei 53/2014, de 25 de Agosto 

Aprova o regime jurídico da recuperação financeira municipal regulamentando o Fundo de Apoio Municipal, e
procede  à  primeira  alteração  à  Lei  50/2012,  de  31  de  Agosto,  que  aprova  o  regime  jurídico  da  atividade
empresarial local e das participações locais.

Lei n.º 55/2014, de 25 de Agosto 

Procede à sétima alteração ao Código do Trabalho, aprovado pela Lei n.º 7/2009, de 12 de Fevereiro.

Decreto-Lei n.º 128/2014, de 29 de Agosto 

Aprova o regime jurídico da exploração dos estabelecimentos de alojamento local.

Lei n.º 72/2014, de 2 de Setembro 

Procede à segunda alteração à Lei 68/93, de 4 de Setembro, que estabelece a Lei dos Baldios, à alteração ao
Estatuto dos Benefícios Fiscais, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 215/89, de 1 de Julho e à nona alteração ao
Regulamento das Custas Processuais aprovado pelo Decreto-Lei n.º 34/2008, de 26 de Fevereiro.

Decreto-Lei n.º 136/2014, de 9 de Setembro 

Procede à décima terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de Dezembro, que estabelece o regime
jurídico da urbanização e edificação. 

Lei n.º 75/2014, de 12 de Setembro 

Estabelece os mecanismos das reduções remuneratórias temporárias e as condições da sua reversão.

Decreto-Lei n.º 137/2014, de 12 de Setembro

Estabelece o modelo de governação dos fundos europeus estruturais e de investimento para o período de 2014-
2020.
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